
Zpráva o činnosti Okresního šachového svazu Břeclav 

Rok 2024 

 

V roce 2024 je na okrese Břeclav patrná šachová stagnace. Nedochází k poklesům, ale 

bohužel ani k růstu v šachovém vývoji. Indikátor a motor okresního šachu, nejlepší a 

nejpočetnější okresní klub ŠK Hustopeče prochází po letech růstu viditelným zpomalením. 

Jeho první tým dospělých sestupuje z 2.ligy „E“ a vrací se možná tam, kam ve skutečnosti 

patří, do krajského přeboru. Hustopečská mládež prochází paradoxním obdobím: Zatímco 

trojice patnáctiletých Škňouřil, Oujeský a Nerud exceluje jak na juniorské krajské úrovni 

(především čtrnáctiletý Jakub Oujeský vyhrává jeden krajský rapid za druhým), tak se začíná 

prosazovat v soutěžích dospělých, masová základna mládeže v Hustopečích stagnuje co do 

počtu i kvality. Pojďme se na tyto zajímavé jevy podívat podrobněji: 

V roce 2024 funguje na našem okrese těchto 6 šachových klubů: 

Šachový klub Hustopeče 

Tatran Poštorná 

Slavoj Velké Pavlovice 

Sokol Lanžhot 

Penzion Mlýn Velké Bílovice 

Galerie Závodný Mikulov 

 

Díky soukromé iniciativě v koordinaci a za personální a materiálové podpory OSŠ Břeclav a ŠK 

Hustopeče byl na podzim 2024 uspořádán turnaj ve Velkých Němčicích a učiněn pokus o 

obnovení místního šachového klubu. Ukáže se teprve v dalších letech, zda byl tento pokus 

úspěšný a zda se počet klubů na okrese o něco rozroste… 

 

Jaké bylo působení našich klubů v soutěžích družstev dospělých: 

1) 2.liga ŠSČR sk. “E“ 

Už je to pár let, kdy Hustopeče hrály naposledy ligovou soutěž. Nyní se vyzbrojily do ligových 

bojů celkem atraktivními hosty. V čele cizinecké legie byl stále ještě obávaný velmistr Vojtěch 

Plát, strach šel také z ústeckého Jana Mikeše a cizince reprezentoval Miroslav Kleman od 

Bratislavy. Na otázku, zda hosté budou nastupovat tak často, aby mohli být skutečnými 

oporami, jsme mohli odpovědět docela brzy: nepodařilo se to. Hosté odehráli minimum 

utkání. Největší esa Mikeš (odehrál jen 3 partie), Kleman (5 partií) a velmistr Plát (nezasáhl 

do hry ani jednou) celkově nebyli tím očekávaným přínosem. Závěr soutěže byl plný 

promarněných příležitostí, ale nakonec se mohlo při troše štěstí podařit soutěž zachránit i 

převážně domácím odchovancům. Bohužel rozhodující zápas v posledním kole proti 

Moravské Slavii „C“ se po několika partiích otočených v neprospěch hustopečských prohrál 

3,5:4,5 (k záchraně stačilo i nejtěsnější vítězství) a dílo sestupové zkázy bylo završeno. Možná 



škoda pro hustopečský šach, a také možná včasné probuzení… Hustopeče končí ve 2.lize na 

10.místě a sestupují do KP JMŠS I. třídy.  

Individuální výsledky nebyly pochopitelně nijak výrazné, ale za zmínku stojí hráči s bilancí 

přes 50%: Miroslav Kleman a Jakub Škňouřil, oba 3/5. V absolutním součtu dosáhl nejvíce 

bodů FM Lukáš Kuchynka (4,5/11) 

 

2) Krajský přebor Jihomoravského kraje I. třídy 

Ve vrcholové krajské soutěži jsme měli od podzimu ročníku 2024-2025 opět jen jednoho 

zástupce, kterým byl z ligy právě sestouplý Šachový klub Hustopeče „A“. Šachisté 

z Hustopečí tentokrát zvolili jinou strategii a spolehli se téměř výhradně na domácí 

odchovance. Jediným hostujícím esem je tentokrát mimořádně disponovaný Oskar Hájek. 

Dále hustopečští spoléhají výhradně na vlastní hráče, a především na mladé talenty. Pevné 

místo v základní sestavě mají dvacetiletí vysokoškoláci Vaculík a Hrádek a patnáctiletý Jakub 

Škňouřil. Během sezóny si vybojovali místo v základu i další žákovští talenti Nerud a Oujeský.   

Po podzimní části soutěžního ročníku 2024-2025 byli hustopečští šachisté na 7. místě tabulky 

se 4 zápasovými body. Je jisté, že tento tým nebude bojovat o postup do vyšší soutěže, ale 

jeho šance na záchranu jsou velmi slušné. Do konce soutěže je ještě celých 7 kol. 

 

3) Krajský přebor Jihomoravského kraje II. třídy 

V sezóně 2023-2024 tuto soutěž obsadily z našeho okresu pouze osamocené Hustopeče B.  

Hustopečským se podařilo 3 zápasy z 8 vyhrát a v devítičlenné soutěži obsadili 6. místo.  

Velký vliv na výkony družstva měly skvělé výsledky patnáctiletých talentů. Všichni tři měli 

nad 50% bodů a ukázali svůj velký potenciál. Jmenovitě Škňouřil 2,5 ze 4, Oujeský 4/7, 

Nerud 6/8 ! Dospělým členům týmu se už tolik nedařilo… Celkově ale u béčka vidíme 

blýskání na lepší časy. 

V nové sezóně 2024-2025 v Krajském přeboru II. třídy „C“ již nastupují dva zástupci našeho 

okresu ŠK Hustopeče „B“ a Tatran Poštorná. Hustopečím se v podzimních 5 kolech daří jen 

střídavě a k 31.12.2024 obsazují 5.příčku se 4 zápasovými body po odehraných 4 utkáních. 

Tatran Poštorná, kterému se daří ještě méně, odehrál 5 utkání a se 3 body je zatím na 7. 

místě devítičlenné skupiny. 

 

4) Okresní přebor Břeclav I. třídy 

Výkladní skříň šachové činnosti klubů okresu Břeclav, soutěž dospělých „Okresní přebor 

družstev“, se konala za účasti 7 družstev. Oproti předloňsku, kdy se účastnily pouze 4 týmy a 

loňsku (6 týmů) je to další posun vpřed. Pozitivní je účast dvou žákovských družstev ŠK 

Hustopeče, kteří jek níže uvidíme, nehrály ani náhodou „druhé housle“!  

Po polovině soutěže vedly Hustopeče „C“ jen díky většímu počtu utkání před Velkými 

Pavlovicemi. A jaký byl závěr ? 



 

Sezóna 2023-2024 dopadla v OP Břeclav takto (výsledky základních skupiny a finálových 

nadstaveb se sčítaly): 

FINÁLE „A“ – POŘADÍ „KUMULOVANÉ“ 

Konečná tabulka soutěže 

Poř. Družstvo Part. + = - MP3 Body 

1 ŠK Hustopeče "C" 9 7 0 2 21 31 

2 Penzion Mlýn Velké Bílovice 9 5 1 3 16 21½ 

3 Slavoj Velké Pavlovice 9 4 2 3 14 22½ 

4 Poštorná 9 4 1 4 13 21½ 

FINÁLE „B“ – POŘADÍ „KUMULOVANÉ“ 

Konečná tabulka soutěže 

Poř. Družstvo Part. + = - MP3 Body 

5 Sokol Lanžhot 8 2 1 5 7 19½ 

6 ŠK Galerie Závodný Mikulov 8 1 4 3 7 19 

7 ŠK Hustopeče "D" 8 2 1 5 7 15 

 

Okresním přeborníkem se nakonec stal se solidním náskokem ŠK Hustopeče „C“ junioři. 

Tahouny vítězného družstva jsou především tito tři čtrnáctiletí a patnáctiletí chlapci: Na třetí 

šachovnici exceloval Jakub Oujeský s ojedinělým stoprocentním ziskem 7 bodů ze 7 partií. 

Další vynikající oporou byl na druhé (někdy i na první) šachovnici spolehlivě hrající Jakub 

Škňouřil (6/8). Podobně skvělou oporou byl Matouš Nerud (4.deska) se ziskem 6/8. Tedy 

hustopečské „mladé pušky“ znamenaly skutečnou sílu týmu, který letos v našem Okresním 

přeboru zaslouženě zvítězil. 

Druhé místo také zaslouženě drží Velké Bílovice, tým tažený (občas) Josefem Jiruše. Ale ve 

Velkých Bílovicích jsou naštěstí i jiní tahouni. Nejlépe na tom letos byl Marek Svoboda, který 

uhrál 6 bodů z 8 partií (prohrál jen obě partie proti hustopečským juniorům a jinak vše 

vyhrál). 

Třetí Velké Pavlovice mají na soupisce supertým, ale málokdy se základní sestava skutečně 

sejde k zápasu. To je asi hlavní problém tohoto družstva, ta docházka klíčových hráčů. 

Nakonec tedy dobré třetí místo, na kterém má příznačně největší podíl náhradník Martin 

Šuťjak (4/4). Hráči za základní sestavy, pokud bodovali, tak hráli málo a nedá se tedy 

prokázat jejich zásadní vliv na výsledek družstva. Do bojů v OP Břeclav velkopavlovičtí 

postupně zapojili 11 hráčů ! 

Vítěz ŠK Hustopeče „C“ (stejně jako loni Sokol Lanžhot) nevyužil svého práva a postupu do 

Krajského přeboru II. třídy se vzdal. Ani klub jako Hustopeče si nemůže dovolit luxusu dvou 

osmičlenných družstev v jedné soutěži, zvlášť když má ještě áčko a případně čtvrté družstvo 

v OP. Je tu tedy prostor pro další okresní kluby, postup do KP II zatím není nijak omezen.  

 

Sezóna 2024-2025: V OP dochází k určitým změnám. Mírným vzestupem prochází 

velkopavlovický šach, kterému se daří konečně po letech získat pro vážnou hru vycházející 



hvězdičky mládežnického šachu. S podporou mladých hráčů v sestavách týmů se 

velkopavlovickým podařilo postavit do soutěže dva týmy. Naopak Hustopeče zasáhla 

částečná stagnace (zmíněná v úvodu zprávy) a tak se druhý tým nedaří personálně ani 

organizačně zajistit. Sečteno a podtrženo, z šesti klubů okresu má v OP každý po jednom 

družstvu, jen V. Pavlovice mají dva, z toho plyne 7 družstev jako loni…  

 

Stav k 31.12.2024 po 4.kole (tři kola před koncem základní části) vypadá takto: 

Poř. Družstvo Part. + = - MP3 Body 

1 Pension Mlýn Velké Bílovice 4 3 0 1 9 13 

2 ŠK Hustopeče "C" 4 2 1 1 7 12 

3 Slavoj Velké Pavlovice "B" 3 2 1 0 7 11 

4 Sokol Lanžhot 3 2 0 1 6 8 

5 Slavoj Velké Pavlovice "A" 3 1 0 2 3 5 

6 ŠK Galerie Závodný Mikulov 4 0 2 2 2 7½ 

7 Poštorná "B" 3 0 0 3 0 3½ 

 

V poločase tedy vedou Velké Bílovice před úřadujícími okresními přeborníky z ŠK Hustopeče 

„C“ a Velkými Pavlovicemi „B“. Na čtvrtém místě se rýsuje Lanžhot jako možný čtvrtý 

postupující do finálové skupiny. Stát se může však cokoliv, družstva mají před sebou dvě, 

někdo ještě i tři kola. Boj o přední příčky bude letos jistě zamotaný. Suverenita družstva 

hustopečských juniorů se pravděpodobně nebude opakovat, protože ve stejném termínu 

jako OP se hraje KP I. třídy, kde hraje Hustopečské áčko. A to stále více využívá služeb 

mladých talentů Škňouřila, Neruda a Oujeského, kteří zase tvoří páteř céčka. Je vůbec 

s podivem, že se tento tým drží v OP na druhém místě, když zmínění mladíci v prvních 

čtyřech kolech nastoupili k zápasům v průměru jen jedenkrát (stejně jako lídr týmu Jozef 

Klučka). A tak novým tahounem družstva je další nastupující talent, dvanáctiletý Radek 

Klimus (3/4). 

 

Nyní je na pořadu hodnocení činnosti okresní mládeže 

1) Okresní přebor jednotlivců žáků a juniorů v rapidu 

Okresní přebor mládeže Břeclavska byl opět pod taktovkou neúnavného pořadatele 

šachových turnajů Františka Trávníčka z Hlohovce, a měl tentokrát dvě dějství.  

První turnaj - 21.ledna 2024 se konal v Hlohovci v rámci Memoriálu československých 

legionářů a válečných veteránů pod názvem Pohár Jaroslava Lieskovana Okresní přebor žáků 

v kategoriích do 7, 9, 11, 13 a 15 let. Absolutním vítězem turnaje se stal Jakub Škňouřil z ŠK 

Hustopeče. Okresními přeborníky v jednotlivých kategoriích se stali: 

H7 Kynický Filip (Slavoj Velké Pavlovice) 

H9 Rufenacht Max (ŠK Hustopeče) 

H11 Oujeský Tomáš (ŠK Hustopeče) 

H13 Klimus Radek (ŠK Hustopeče) 

H15 Škňouřil Jakub (ŠK Hustopeče) 

D15 Zatloukalová Ella (ŠK Hustopeče) 



Druhý turnaj v rámci Memoriálu československých legionářů a válečných veteránů se konal 

pod názvem Pohár generálů Josefa Srstky a Vladimíra Přikryla v Brumovicích dne 22.6.2024 

okresní přebor juniorů do 16 a 18 let. Absolutním vítězem se stal Jakub Oujeský z ŠK 

Hustopeče, který se stal také Okresním přeborníkem v juniorských kategoriích H16 i H18. 

 

2) Přebor škol Okresu Břeclav 

Opět dejme slovo osvědčenému a neúnavnému organizátorovi přeboru škol Davidovi 

Ciprysovi: 

„Nejvíce medailí si z okresního kola Přeboru škol na Břeclavsku odvezli stejně jako loni žáci 

a studenti z Hustopečí. Na stupních vítězů stáli ve všech třech kategoriích. Zásluhou 

středoškoláků zůstaly 2 medaile doma v Břeclavi, po jedné si odvezli starší žáci do Drnholce 

a Lanžhota a mladší žáci do Dolních Věstonic a Velkých Pavlovic.  

28 družstev a 121 hráčů na soupiskách (109 chlapců a 12 děvčat) loňskou rekordní účast (29 

týmů) nepřekonalo, přesto klobouk dolů před všemi pedagogy, kteří s dětmi přijeli nebo 

dokonce uspořádali školní kvalifikační kolo jako v Lanžhotě (40 účastníků) nebo na Gymnáziu 

Břeclav (22 účastníků). 

V nejmladší kategorii 1. stupeň základních škol se hrálo se systémem každý s každým 

dvakrát (8 hraných kol, 2x volno) tempem 2×15 minut na partii. Časově to děti stihly, skončily 

dříve než sousední sedmikolový švýcar, ale pro úplné začátečníky to bylo přece jen trochu 

dlouhé. Stejně jako loni a předloni soutěž ovládla malá škola z Dolních Věstonic, kde děti 

trénuje neúnavný Jan Votava, v předlistopadových dobách jeden z nejlepších okresních 

hráčů. Věstoničtí vyhráli všech 8 zápasů, všichni čtyři hráči vyhráli své šachovnice. Stříbro 

vybojovala také s velkým náskokem ZŠ Velké Pavlovice a bronz ZŠ Hustopeče Komenského 

pronásledovaná ZŠ Lanžhot. 

V kategorii 2. stupeň základních škol se hrálo švýcarským systémem na 7 kol tempem 2×15 

minut na partii. O vítězství ZŠ Hustopeče Nádražní nebylo loni pochyb, ale letos jí zlato 

zachránil jen skvělý výsledek lídra Jakuba Oujeského, který byl v tomto turnaji třídou sám pro 

sebe. Neuvěřitelný závěr předvedla ZŠ Drnholec. Výhra 4 : 0 v předposledním kole nad 

Mikulovem Valtická ji katapultovala do čela soutěže, aby o zlato těsně přišla prohrou 0,5 : 3,5 

s Lanžhotem v kole posledním. O bronzové medaili rozhodl až lepší výsledek hráče na první 

šachovnici. Leon Chauvin z Lanžhota ho měl o 0,5 bodu lepší než Pavel Julinek z Velkých 

Pavlovic.  

V kategorii středoškoláků se hrálo systémem každý s každým tempem 2×15 minut na partii 

s přídavkem 5 sekund na tah. Titul obhájila břeclavská Průmyslovka, oficiálním názvem 

Střední škola Eduarda Beneše, ovšem měla namále. Kupodivu ji neohrožovalo Gymnázium 

Hustopeče, ale Gymnázium Břeclav, které ve školním kole vygenerovalo 4 borce bez ratingu 

a oddílové registrace, ale zato se zdravým smyslem pro hru podle hesla „centralizovat 

a nezoufat“. Gymnázium Hustopeče těsně v boji o bronz předstihlo Gymnázium Břeclav B, 

pátá hustopečská Polytechnika musela nejlepšího hráče nechat doma a to se hraje těžko.“ 

 

 

 

https://jmsschess.cz/2023/12/nejvice-medaili-z-preboru-skol-breclavska-putovalo-do-hustopeci/


3) Účast a úspěchy v turnajích Krajského přeboru mládeže jednotlivců v rapidu 

Aktivitu šachové mládeže našeho okresu v Jihomoravském kraji obstarávají děti Šachového 

klubu Hustopeče a v posledních letech se k nim plnohodnotně připojily i děti z Velkých 

Pavlovic. Účast dětí z jiných klubů a kroužků okresu je bohužel zcela minimální a omezená 

jen na dva hochy z Poštorné. Účast hustopečských byla letos ověnčená vítězstvími a 

medailemi, především Jakuba Oujeského v kategorii do 14 let.  

Podíváme se na jednotlivé kategorie. 

Zlatou příchuť měla kategorie chlapců do 14 let. Zásluhou Jakuba Oujeského máme nejen 

vítěze kategorie, ale také postupujícího na MČR v rapidu po 18 letech, kdy v mládežnických 

kategoriích exceloval dnešní FM Lukáš Kuchynka. Letošní dominance Kuby byla mimořádná. 

Zvítězil na turnajích v Rajhradě, Brně a Znojmě a stříbro bral v Brankovicích a ve Vyškově.  

 

Velmi dobrá byla i kategorie mladších žáků H12: 

4. Klimus Radek (ŠK Hustopeče). Bohužel postup utekl o jediné místo, o jediný půlbod, o 

jediný tah v poslední partii posledního turnaje seriálu. I takové příběhy šachy píší. Jinak 

Radek hrál skvěle a stříbro bral na turnajích v Brně a ve Znojmě. 

 

Mladší žáci do 10 let (kategorie H10) 

9.Radek Zajíc (Tatran Poštorná). Radek hrál jen 3 turnaje, ale vždy se mu dařilo se umístit 

v první polovině a tak se dokázal prodrat do první desítky. Konečně někdo z dětí mimo 

Hustopečsko ! 

Dívky: Kategorie D12 

4. Eliška Kratochvílová (Slavoj Velké Pavlovice). Velký úspěch Elišky na krajské úrovni. Škoda 

jen, že se Eliška rozhodla (dle mého názoru předčasně) ukončit svoji šachovou kariéru. 

 

4) Účast na krajském přeboru družstev mladších žáků 

Druhý rok po sobě jsme vyvezli družstva našeho okresu do tradičního dějiště Krajského 

přeboru mladších žáků šestičlenných družstev do Zastávky u Brna. Opět jsme postavili 5 

družstev – Hustopeče A, B, a C, Velké Pavlovice a 1 nekompletní „mix“ 

Mezi 19 týmy hrálo dlouho o postup na MČR hustopečské áčko. Ještě před posledním kolem 

jsme byli na postupovém druhém místě. Po kruté porážce 1:5 v posledním kole od do té 

doby mátožného (byť favorizovaného) Jundrova jsme však klesli až na 5.místo. Ještě v první 

polovině tabulky na dobrém 9.místě se umístil Slavoj Velké Pavlovice a ostatní družstva už 

lemovaly okraj výsledkové listiny: ŠK Hustopeče „B“ (14.), ŠK Hustopeče „C“ (17.), mix 

Hustopeče (19.) 

Velmi dobrých individuálních výsledků dosáhli: Na přetěžké 1.šachovnici Radek Klimus 

(Hustopeče „A“) 4/7, na 3.šachovnici Eliška Kratochvílová (V.Pavlovice) 5/7, na 4.šachovnici 

Alex Sebastian Hluzák (ŠK Hustopeče „A“) 5/7 a Filip Kynický (Slavoj V.Pavlovice) 5/7, na 



5.šachovnici Kristína Klučková (ŠK Hustopeče „A“) 7/7 !!, na 6.šachovnici Vilém Karafiát 

(Slavoj Velké Pavlovice) 5/7 a Max Rufenacht (ŠK Hustopeče „A“) 5/7 

 

5) Účast na MČR družstev starších žáků 

Podruhé za sebou se zúčastnilo MČR družstev starších žáků z našeho okresu družstvo ŠK 

Hustopeče. Hrálo se v Chrudimi 25.-26.5.2024. Naše družstvo mělo v rukou velmi dobrý 

výsledek a našlápnuto stát se nejlepším krajským družstvem v této prestižní republikové 

soutěži. Před posledním kolem stálo na úrovni 25.místa a čekal je hratelný tým Šachy Štěpán 

„B“, nasazený o 21 příček níže. Bohužel hustopečský „syndrom posledního kola“ opět 

zaúřadoval. Prohráli jsme 3,5:2,5 a místo posunu do elitní dvacítky následoval pád na 

34.příčku. I tak naši předvedli hezké výkony, mimo jiné vítězství nad Říčanami, či Hlinskem v 

poměru 4:2 nebo výhra nad Vyšehradem 6:0 měly zvuk..  

Stejně tak letěly do světa některé individuální výsledky. Nevídaný výsledek na 3.šachovnici 

dosáhl Matouš Nerud (8,5/9 !!). Dobře si vedl i Jakub Oujeský na dvojce se ziskam 5,5/9.  

 

Další turnaje a šachové akce na území okresu Břeclav 

Pořadatelský stroj Františka Trávníčka měl další zastávku ve Velkých Pavlovicích. Dne 

16.3.2024 se zde konal další turnaj ze série Memoriálu československých legionářů a 

válečných veteránů. Pod značkou Pohár Amose Pokorného a armádních šachistů 2024 se 

zde sešlo 35 pozvaných šachistů a byl to další úspěšný pokus sezvat do jednoho místa také 

dospělé šachisty z okresu Břeclav s cílem v budoucnu obnovit tradici okresních přeborů 

v rapidu. Letos zvítězil Roman Prymula z Hradce Králové (mnozí ho známe jako nedávného 

ministra zdravotnictví), na druhém místě ho následoval Josef Mayer z Podlužanu Prušánky a 

na třetím místě se umístil Jindřich Janíček z ŠK Rajnochovice. Nejlepší ze zúčastněných hráčů 

z Břeclavska byl až sedmý Marek Svoboda z Velkých Bílovic. 

Dalším zajímavým šachovým podnikem byl první ročník Memoriálu Václava Klimuse. Turnaj 

pořádala rodina Klimusových ve spolupráci s Šachovým klubem Hustopeče a Okresním 

šachovým svazem Břeclav. Hrálo se ve Velkých Němčicích, turnaje se účastnilo slušných 30 

hráčů a zvítězil mikulovský Josef Majer, jinak hráč Prušánek. Od druhého do pátého místa se 

srovnali hustopečští hráči FM Markovič, Jurák, Urban a Šedý. Nejlepším hráčem z Velkých 

Němčic se stal Jan Havlíček na sedmém místě. Turnaj měl za cíl připomenout památku 

zesnulého nejlepšího hráče Velkých Němčic a dlouholetého hráče ŠK Hustopeče Václava 

Klimuse, a dále mimo jiné pomoci iniciovat znovuobnovení šachového klubu Velké Němčice. 

Až budoucnost ukáže, zda byla tato iniciativa úspěšná. 

V Hustopečích dne 5.5.2025 

Ing. Luboš Kuchynka 

Předseda OŠS Břeclav 


